

高醫飄卓越 98~99年度 教學卓越成果展 活動紀實

教學卓越計畫辦公室 陳佳吟/周惠美

本校已蟬聯三年教育部獎勵大學教學卓越計畫的殊榮，98-99年度教學卓越計畫持續引領學校追求改革與創新，營造予師生更完善的教與學環境。為促進師生對於教學卓越計畫的瞭解，以利日後更為善用教學卓越計畫所帶來的各項資源，特於3月29日至4月2日期間假第一教學大樓川堂舉辦教學卓越成果展，呈現教學卓越計畫的執行成果。本次成果展名為「高醫飄卓越」，象徵本校師生齊力推展卓越教學的堅定意志及追求進步與創新的行動力。成果展展區區分為「通識教育」、「教學發展」、「學生學習」、「創新職涯」、「國際視野」等五大展區，將本校半年以來的計畫推動成果作一整理與回顧。

「98-99年度教學卓越成果展」開幕典禮並於3月29日舉行，與會貴賓包括董事會代表、校長、行政主管、師生等人，共同祝賀本校推動98-99年度教學卓越計畫所締造之豐碩成果。余幸司校長致詞表示，「大學除了深耕專業教育，也應當注重通識教育，期許本校學生於畢業時能五育臻至。」。余校長肯定高醫於教學卓越計畫



的支持下貫徹五大主軸的發展，能迎合國際的教育發展趨勢，對於本校師生有所裨益。同時擔任教學卓越執行長的鍾飲文教務長特別向董事會、各行政單位、本校師生與教學卓越團隊致謝，也感謝各學院系所的支持及教學卓越團隊的努力，始能讓教學卓越計畫得以順利內化至各系所進行推動。

本次成果展以五大展區展現教學卓越計畫的執行成果，展出內容彰顯高醫生生不息的生命力，以穩健務實的脚步踏出茁壯的足跡。五大展區展示概況如下。





高醫全人村幸福公車happy go !

「通識教育」展區以「全人村幸福公車」為意象，由幸福公車帶領師生領略本校落實通識教育培育博雅人才所需具備的各項能力，包括自我照護能力、多元語文應用能力、資訊能力、藝術鑑賞能力、服務與領導能力及公民素養知能等，展現本校於提升學生各該能力上所規劃的課程內容與活動設計。

教師增能，誘發教學能量

「教學發展」展區展示本校提昇教師專業與教學的推動成果，包括教師傳習活動、教學助理制度、教師成長社群以及各類教學相關講習與工作坊，不僅各項活動能結合當今教學發展的新興趨勢，也具體展現本校教師省思增能的決心與行動。

高醫學子學習面面俱到

與學生切身相關的「學生學習」展區主要呈現本校教學資源的充實、課程地圖與學生核心能力雷達圖的規劃、跨領域學分學程的設置、專業國考測驗平台的建構等成果。此外，本校推展多元學習評估，並因應醫學專業需求強化OSCE臨床評估測驗。展區現場並備置電子白板供師生親身體驗其多項功能帶予教學的便利性。

循序漸進的職涯教育，儲備學生就業即戰力

以六大里程碑規劃「創新職涯」，象徵高醫學子從入學、在學乃至就業等循序漸進之過程，透過系列活動作連貫式指標性的指引，建立人才



所需具備的知識與能力。該六大里程碑依序為「自我探索」、「作戰計劃擬定」、「職場知能」、「模擬職場」、「職場前哨站」與「生涯補給站」。其中，本校培訓生涯志工前進社區學校提供課輔關懷，各項職涯相關活動也展現本校輔導就業成效卓著，吸引眾多報章媒體前來採訪。

讓學習打破區域與文化的藩籬

本校不斷開創國際間頻繁的學術與文化交流活動，透過「國際視野」展區呈現「姐妹校交流」、「學生出國研習」、「國際學者協同教學」、「國際志願服務」、「異國文化沙龍」、「Happy Hours」與「學生大使」等活動成果。而「國際志願服務計畫」表現亮眼，馬拉威團榮獲「行政院青輔會98年度區域和平志工團績優團隊競賽第二名」，索羅門8月團奪得「99年行政院青輔會青舵獎-國際參與團體組第一名」，本年度更延續國際志工的培訓，實踐無國界的服務奉獻。

除了五大展區的成果展示，本次成果展並舉辦專題演講「大學課程發展」，邀請行政與教學經驗豐富的國立成功大學教育研究所李坤崇教授蒞校演說，傳遞予本校師生面對大學課程整合趨勢應有的認知與因應方式。本次成果展圓滿成功舉行，吸引廣大師生參觀，同時也有來自各地的8所大學蒞校觀摩，能促使本校師生深入瞭解教學卓越計畫的核心精神與實質助益，亦能達成校際交流與合作的目標。

